

Centrul tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

ÎN INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ - MOBILIZARE EXEMPLARĂ, EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU REALIZAREA ȘI DEPĂȘIREA SARCINILOR DE PLAN



Citeva date sînt în măsură să contureze o imagine asupra preocupărilor colectivului de oameni ai muncii...

de. Eugenia Petreș, directoarea unității, Katalina Kerestely, președinta COM, Magdalena Erban, președinta comitetului de sindicat...

LA ÎNTEPRINDEREA DE CONFECTII

ODORHEIU SECUIESC

Ritm înalt de înnoire și modernizare a producției

tre fruntași întrecerii socialiste. „Ca o dovadă a modului în care trebuie să înțelegem im-

ndeplinirii sarcinilor eliberate pentru acțiunile anului viitor”. Același scop - prinderea de noi piețe, consolidarea creșterii este reprezentată de produsele noi...

destinate pieței externe. E adevărat că la ora vizitei noastre, în timp ce în onoarea contractelor pe relația CTS se realiza...

MIRCEA BORDA

PRODUSE DE CALITATE DESTINATE EXPORTULUI

Realizarea la timp și în condiții de înaltă calitate a producției destinate exportului constituie pentru colectivul întreprinderii „Electromureș” din Tirnău Mare o preocupare de prim ordin.

IMPORTANTE SPORURI DE PRODUCȚIE

Collectivele de oameni ai muncii din industria județului Mureș au realizat, în perioada care a trecut dincolo...

(Agerpres)

Un „laborator” al viitorului

Ingenieria genetică e acum un subiect foarte la modă. Mai totdeauna se înfățișează despre „clonare” sau „genă ancestrală” cu o curiozitate nu tocmai acuzabilă...

Nu dorm acum să ne pierdem în aproximări generale sau specializate. Dincolo de orice comentariu, pînă la urmă conținează faptul că la Piatra Neamț se încearcă (și se reușește) ca prin forțe proprii să se realizeze ceea ce alții încă mai așteaptă...

Ichim și dr. Rădoane), „Radiobiologie vegetală” (a geochimicului Constantin Ciocan) sau o lucrare publicată de dr. Gheorghiu Gogu la editura „Academiei” etc.

SORIN PREDĂ

(Continuare în pag. a II-a)

reportajul nostru

absolut necesar modificării unei viziuni depășite de timp, dar și de șansa agriculturii nemțene de a avea la dispoziție un colectiv de cercetători de primă mână.

sigurării densității necesare în obținerea unei recolte bune. Intervenim, totodată, ori de cîte ori este nevoie pentru a schimba culturile, astfel ca și prăsiul mecanic să se efectueze în condiții optime...

dicioasă planificare și organizare a muncii, se efectua și lucrările de întreținere a culturilor într-un ritm intens.

ION CHIRIC



Construcții durabile, arhitectură modernă și în municipiul Buzău

Opera teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu - mobilizator program de acțiune revoluționară pentru întregul nostru popor, pentru toți tinerii patriei

OMUL NOU - MODELUL COMUNIST DE MUNCĂ ȘI VIAȚĂ AL TINEREI GENERAȚII

„Plecarea trebuie să înteleagă că trebuie studiat, studiat conștient, trebuie învățat”. Iată unul dintre cele mai importante imperative, cu amplitudine deschisă și implicată covârșitoare la nivelul întregii noastre societăți...

Ioase inovative, invenții și descoperiri științifice și tehnice. E un adevăr impus de viață și verificat în condițiile epocii contemporane...

general al partidului nostru a situat dintotdeauna cultura în corelație cu toate celelalte sectoare ale creativității umane...

CONSTANTIN SORESCU

(Continuare în pag. a III-a)



O recunoaștere a competenței și calității, produsele Fabricii de Confecții din Brăila

În acest număr:

- Istoria - marea carte a adevărilor noastre fundamentale - UNITATEA ȘI INDEPENDENȚA NAȚIONALĂ ÎN PROGRAMELE REVOLUȚIEI DE LA 1848 ● Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi - GARANȚIA REUȘITEI DEPLINE ● Bătălia pentru nou, bătălia pentru noi - O MINĂ DE OAMENI ȘI UN MUNTE DE PASIUNE ● Sport - MINUTUL 91 ● Rubrica AZI

COMORI ÎN LEMN

Al zice: fată în față, două civilizații. Sau, mai puțin răspicat: două timpuri, două moduri de a privi, de a înțelege lumea. Dacă te-ai născut în România, în țara mureșenească, te-ai născut în țara reflecției, în țara concluziei trase tîrziu, dar profunde.

care casă, ce un ancestral lăitmotiv, leagănul „ecoculturii”, agățat de tavan cu o sforă moale ca mișcarea minilor mamei, înecată cu perne brodate și cu ciucuri binzi de lînă roșie pe care să zîmbească privirea copilului.

vitralii

După amiază înselătoare la Sighetu Marmației i norii se perindă repezi și aducători de ploaie, soarele aruncă săgeți pe întinderile mult vâlmășite din apropierea străzii vechi urbe. Pasul o apucă hotărît spre dealul Dobos, acolo unde oamenii iubitori de istorie, de folclor și de lemn, una dintre comorile perene ale Maramureșului, au strălucit case, curți, garduri acoperite cu „drăniță” și celebrele porți alcătuite din miracelele Muzeului satului.

Foto: O. PLECAN



TELEGRAME

Tovarășului RAIF DIZDAREVICI Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia BELGRAD

Cu prilejul desemnării dumneavoastră în funcția de președinte al Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, vă adresăm calde felicitări și cele mai bune urări de succes în îndeplinirea misiunii de înaltă răspundere ce v-a fost încredințată.

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român Președintele Republicii Socialiste România

Maiestății Sale Regele OLAV V al Norvegiei OSLO

Cu prilejul aniversării proclamării Constituției — Ziua națională a Norvegiei, vă adresăm cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și pace pentru poporul norvegian prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să exprim cele mai sincere mulțumiri pentru felicitările pe care ati avut amabilitatea să le adresați guvernului și poporului Republicii Unite Tanzania cu ocazia aniversării Zilei Uniunii.

ALI HASSAN MWINYI Președintele Republicii Unite Tanzania

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

În numele Comitetului Central al Partidului Democratice al Poporului din Afganistan, al Guvernului și al Republicii Afganistan, precum și al poporului afgan și al nostru personal dorim să exprimăm cele mai calde mulțumiri pentru amabilitatea dumneavoastră mesaj de felicitare transmis cu prilejul celei de a X-a aniversări a Revoluției din Aprilie.

NAJIBULLAH Secretar general al C.C. al P.D.P.A. Președintele Republicii Afganistan

SULTAN ALI KESHMAND Prim-ministru al Republicii Afganistan

Pragul minții al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a trimis o telegramă primului ministru al Republicii Franceze, Michel Rocard, cu prilejul desemnării sale în această funcție, prin care îi adresează calde felicitări, împreună cu urări de sănătate și fericire personală, de succes în activitate.

AGENDA

Cu prilejul Zilei naționale a Norvegiei, luni după-amiază a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, în cadrul căreia au fost prezentate impresii de călătorie din această țară și un film documentar norvegian.

Au participat membri ai conducerei I.R.R.C.S., reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.

A fost de față Knut Erling Sagen, ambasadorul Norvegiei la București.

SPORT

OLIMPICI... LA ATENA. Ieri dimineață echipa olimpică a țării noastre a plecat la Atena unde începe, după amiază, va sustine partida revanșă cu formația simlăară a Greciei, din cadrul preliminariilor turneului olimpic. Este penultimul meci al tricolorilor olimpici (turneul are loc în 31 mai, cu echipa R.F. Germaniei, tot în deplasare) dar miza lui nu se menține decât din perspectiva palmaresului, pentru că ratarea calificării s-a produs mai de mult. Măi există și miza revanșei pentru că fotbalistii greci au obținut victoria (13 aprilie) la București cu scorul de 1-0!

MINUTUL 91

mecluri de joc! ● APROPO DE... GOLGETERII. După etapa de simbadă, la ziarul de specialitate s-a primit un telefon — de unde credeti? — tocmai din Turcia. De ce? Persoane interesate de la clubul Galatasaray din Istanbul doresc să afle dacă stelistul Piturcă — locuț 3 în clasamentul golgeterilor europeni, la ora de față, cu cele 31 goluri înscrise — a mai marcat vreun gol la Bacău. Jucătorul turc Tanlu Colak, primul loc cu 36 goluri — doar cu numai trei etape până la finalul campionatului speră să nu fie ajuns. Ce zici, Victor Piturcă? ● RODAJUL „CAVALERILOR”. În vederea omogenizării „echipei” arbitrilor desemnați

PRIORITĂȚI ÎN ZOOTEHNIE SPORIREA PRODUCTEȚI ȘI CREȘTEREA EFICIENȚEI ECONOMICE

Ferma zootehnică din Călmănești, județul Vilcea, deține în prezent 38 la sută din ponderea economică a unității agricole cooperative și are un efectiv de 1200 bovine, 2500 ovine și 150 porcine. Actuala situație nu ne satisface pe deplin — ne spune ing. Alexandru Graur — și urmează ca în timpul cel mai scurt în acest sector să obținem 50 la sută din totalul activităților economice din unitate, deoarece avem toate condițiile creșterii cu bune rezultate a animalelor. Dacă în 1983 producția de lapte pe vacă furajată era de 2300 litri, în 1987 a fost de 3000 litri. Se poate asadar mai mult, fapt confirmat și în prezent. Cei 13 litri obținuți în medie de la o vacă pe zi, — dintre care 8 litri îi predăm la fondul de stat — constituie premisa realizării a peste 4000 de litri de la o vacă furajată până la sfârșitul anului 1988. Cât despre procentul de natalitate este de 85 la sută la bovine și de 100 la sută la ovine, de la 15 februarie și până acum înregistrându-ne cu 35% de fătați.

OMUL NOU

om multilateral deschidere asupra contemporaneității. așa cum subliniază secretarul general al partidului „presă, radioul și televiziunea, cinematografia, teatrul, în general toate mijloacele noastre de informare și de educație trebuie să-și perfecționeze activitatea. să așeze într-o mână arta și presa, radioul și televiziunea, într-o diversitate de stiluri și foloindu-se de o diversitate de tehnici, particularizându-și și descoperindu-și în autenticitatea vicii — se desprinde din întreaga Exponere. Cită subtitul umană nu implică oare un proces atât de complex ca trecerea de la dezvoltarea extensivă la dezvoltarea intensivă pe care a hotărât-o Congresul al XIII-lea? Cite acte de eroism, cite cazuri de dăruire exemplară, cite situații semnificative moral, cite împețiruri afective nu determină procesul tumultuos al omogenizării crescânde a societății noastre socialiste! Realitatea României socialiste. așa cum o pre-



PE CÎȚIVA QUADRĂȚI

Tinerii de la Întreprinderea de Motoare Electrice din Pitești au realizat prin acțiuni de muncă în sfera producției 600 motoare pentru mașini de spălat, iar cei de la Întreprinderea de Articole Tehnice din Căuciu 100 metri furtun de înaltă presiune și 150 metri de bandă transportoare din cauciu.

ELEVII PE SCENĂ

Un atractiv spectacol, merită să pună în valoare potențialul de creație și interpretare al elevilor, s-a desfășurat — cu participarea unui numeros public — la Liceul Industrial nr. 32 din Capitală, Avindu-și în vedere invitatii pe actorii Anca Pandrea și Iurie Darie de la Teatrul de Comedie, elevii liceului bucurestean au purtat un interesant dialog cu oșpetii și cu publicul, realizând, sub genericul „Noi și dumne-

REPERE BRĂLENE

Pe scena Teatrului Dramatic „Măria Filotti” din Brăila, o nouă premieră: piesa „O femeie cu bani” de G. B. Shaw. Regia este semnată de Marius Popescu; scenografia — Gabriela Bondărescu-Catargiu; ilustrația muzicală — Romeo Ghelaru. În distribuție: Greta Mania, Petre Simionescu, Mircea Valentin, George Poporoc, George Sofrag, Nicolae Ciocoiu, Duța Guruianu, Giu-

FILATELICĂ

În cadrul competiției filatelice semnalăm apariția unei serii noi, având ca temă „Ceramica românească”, emisiune forcutată din 5 valori, rezumând imagini deosebite de expresive. Se află în pregătire o serie nouă, care în mod sigur va fi primită cu interes de colecționari, având ca temă Jocurile Olimpice de la Calgary, desfășurate în această iarnă.

CONEXIUNI

Opune rezistență — Iacuzzi. VERTICAL: 1) Frotiul de în cursul valutar — Proaspăt. 2) Vede viața în... gri (fem.). 3) Laptele cucului — De obicei în rotul principal. 4) Element arhitectural — Scurte compoziții muzicale. 5) Samare! — A explodă. 6) Unitate de măsură în acustică (pl.) — Mioare în trifoi! 7) Caracteristica vieții — Personaj real. 8) Nitrogen — Face de garță în us. 9) Pregătire profesională. 10) A fi în ofensivă — Adjective! unui produs kișch.

ORIZONTAL: 1) De nimic. 2) Se află în parcul copilor — Celebră în zootehnie. 3) Suflet 6) Florina Neacsu — zine 3) Locațiile — Sătesii, 7) A înțeles — Imediat. 8) Dictionar: OTO, USTER. 9) IONEL TENNE. Rubrică realizată de PETRU URIANU

